

Zlo na delovnem mestu

Na rednem posvetu s predsedniki osnovnih organizacij in konferenc Zvez sindikatov iz naše občine je bilo največ pozornosti namenjeno vprašanju, ki so tudi v operativnem načrtu opredeljena kot prednostna. To so zlasti priprave na obravnavo rezultatov gospodarjenja v minulem letu, zakon o celotnem prihodku in odhodku in zakon o sanaciji in prenehanju organizacij združenega dela, ki sta začela veljati 1. januarja letos. Posebna pozornost je veljala tudi nalogam Zveze sindikatov pri dograjevanju in utrjevanju samoupravne organiziranosti združenega dela.

Glede gibanj pri samoupravni organiziranosti združenega dela se sindikat zavzema za čim bolj prožno organiziranost, ki pa mora vendarle služiti namenu. Delovne organizacije naj bi se torej čim bolj prilagajale prestrukturiranju gospodarstva. Glede odpravljanja temeljnih organizacij pa bi morale vse delovne organizacije natančno preučiti svojo organiziranost in jo prilagoditi dejanskim potrebam. Izogniti se je treba kampanjskemu odpravljanju temeljnih organizacij, da bi ne dobili velikih gospodarskih sistemov, v katerih bi se bistveno zmanjšale možnosti delavcev za vplivanje na pomembne odločitve.

Posebna točka dnevnega reda posveta pa je bila posvečena dejavnosti osnovnih organizacij pri preprečevanju alkoholizma v delovnih organizacijah. Kako velik je ta

problem najbolj zgovorno dokazujejo konkretni podatki. Alkoholizem v naši občini povzroča približno 10 odstotkov izostankov z dela, 20 odstotkov delavcev v industriji ima posredne ali neposredne težave pri delu, alkoholik izostane z dela v povprečju 2 meseca na leto, 10 let dela manj zaradi invalidnosti, eno tretjino nesreč pri delu s smrtnim izidom ali pa hujsko telesno poškodbo pripisujejo alkoholizmu, precej je neposredne gospodarske škode in ispadov v proizvodnji. Vse to pa so zelo resni problemi.

V občinskem sindikalnem svetu skušajo obuditi program, ki ga je že leta 1973 sprejela skupščina Slovenije v boju proti alkoholizmu in narkomaniji. Temeljna naloga osnovnih organizacij bi bila, da bi spodbudile usklajeno delovanje vseh strokovnih služb. Pri tem naj bi se pove-

zovali tako s službami za socialno delo, kadrovskimi službami, odbori za varstvo pri delu in zdravstvenimi službami. To je trajna naloga, saj tega problema vsekakor ni mogoče odpraviti čez noč.

Temelj programa delovanja vsake organizacije pa mora biti seveda preventivno ukrepanje. Za alkoholike se več ali manj ve kateri so, veliko večji problem pa je to pri administrativno upravnih delih, ki jih je v naši občini veliko. Tu neposrednih nesreč pri delu ni, alkoholizem pa prav gotovo vpliva na učinkovitost njihovega dela. Tudi na posvetu kadrovskih delavcev v občini so se člani občinskega sveta zavzeli za to, da bi kadrovski delavci na svojem delovnem področju naredili vse za preventivno ukrepanje pri preprečevanju te razvade.

Hoteli ali ne, alkoholizem je pri nas prisoten in je pereč problem. O tem nas prepričujejo tudi statistike o mestu, ki ga v svetu zasedamo na področju alkoholizma. Zato je toliko bolj prav, da so se pri občinskem sindikalnem svetu odločili spopasti se z njim in ga skušati omiliti če že ne odpraviti.

JURIJ POPOV

OPERATIVNI NAČRT DELA OBČINSKEGA SINDIKALNEGA SVETA

Samoupravna organiziranost in zaključni računi

Z novim letom se začena tudi novo trimesečno obdobje delovanja občinske in drugih sindikalnih organizacij. Kot je to že v navadi nekaj let, s trimesečnimi operativnimi načrti določijo natančnejše delovanje svoje organizacije v tem obdobju.

V januarju so preučili poročilo o preobrazbi vzgoje in izobraževanja, poleg drugega pa tudi informacijo o položaju samostojnih kulturnih delavcev.

Februarja bo težišče sindikalnega delovanja usmerjeno na pripravo javnih razprav o zaključnih računih. Drugo izjemno pomembno vprašanje, ki mu bo posvečeno nemalo pozornosti pa je vprašanje dograjevanja in utrjevanja samoupravne organiziranosti združenega dela. Tudi sicer bodo februarja prevladovali gospodarske teme. Naštetimo le nekatere: razprave o dograjevanju političnega sistema socialističnega samoupravljanja, priprave na problemsko konferenco o položaju in razvoju gostinstva in turizma, stanje in problematika vzgoje in izobraževanja na področju osnovnega šolstva ter spremembe in dopolnitve programa komu-

nalne skupnosti ljubljanskih občin.

Tudi marca bo največ pozornosti veljalo gospodarstvu. Občinski sindikalni svet bo ocenil aktivnosti pri obravnavi rezultatov gospodarjenja v minulem letu, preučil pereča vprašanja izvajanja izvozne politike in predlog za izdajo zakona o delovnih organizacijah, ki jih ustanavljajo delovni ljudje in civilno pravne osebe.

Ves čas pa bodo potekali tudi obiski v delovnih organizacijah. Člani občinskega sveta bodo skušali v neformalnih pogovorih preveriti vlogo in položaj delovne organizacije in osnovne organizacije sindikata pri uresničevanju pomembnih nalog iz dolgoročnega programa stabilizacije našega gospodarstva, hkrati pa ugotoviti probleme s katerimi se srečuje delovna in osnovna organizacija.

J.P.

Vprašanja pod metrom snega

Dovolj je bilo že napisanega in povedanega o nevsakdanjih, ki nam jih je prinesel sneg, pa tudi na račun zimske službe smo slišali vrsto pikrih (v decembru) in veliko pohvalnih (v januarju) besed. Ob vsem tem pa vendarle ne moremo mimo nekaterih zadev, ki jih bržkone nimamo povsem razčiščenih v organizacijskem smislu.

Gre za vprašanje prednosti ali po domače povedano za oceno, kje in kaj je najbolj nujno. Najbrž ni sporno, da moramo najprej očistiti ulice, po katerih vozijo avtobusi mestnega prometa. S tem omogočimo nemoten prihod na delo in v šole. In kaj potem? Od tu dalje pa zadeve najbrž niso več tako jasne. V nasprotnem primeru se nebi zgodilo, da bi ostalo staro mestno središče pod ljubljanskim Gradom - Stari trg skoraj en teden dobesedno odrezan od sveta. Položaj je bil toliko bolj kritičen, ker prebivajo tu zvečine stari ljudje, ki niso mogli iz hiš, v trgovinah pa je začelo zmanjkovati hrane, ker dostavna vozila niso mogla pripeljati blaga. Nihče si ne upa pomisliti, kaj bi se lahko zgodilo, če bi v tem delu mesta

izbruhnil požar. Gasilci nebi mogli zraven in bolje je, da o posledicah ne govorimo.

Takšen je bil položaj v času, ko so pristojne službe že počistile Titovo cesto skoraj do zadnje snežinke (odstranili so tudi vse kupe) in podobno so bile vzorno počiščene druge ulice v tem predelu na primer Beethovnova, Zupančičeva, Tomšičeva. Odrezani so bili tudi prebivalci v Tivoljskem gradu in zahvala učencem OŠ Prežihov Voranc gre, da so se tja prebili z lopatami in tako omogočili redno komunikacijo. Podobno je bilo tudi v drugih predelih mesta, ko so ostale stranske ulice več ali manj nedostopne.

In končno tudi strehe. Led in strjeni sneg sta že terjala človeško življenje.

Že v uvodu smo povedali, da gre bolj za organizacijska vprašanja. Komunalnim delavcem ne bi mogli veliko očitati. Delali so požrtvovalno in naredili vse tisto, kar jim je bilo naročeno. Več pripomb bi lahko imeli na prebivalce našega mesta, od katerih se je marsikdo otepal lopate, ki je v takšnih razmerah največkrat naj-

bolj učinkovito orodje. Kako pa je s civilno zaščito? Kako je z gasilci, ki so najbolj usposobljeni za čiščenje streh, od koder grozi največja nevarnost?

Ali v takšnih razmerah, ki niso povsem vsakdanje, res ne moremo uveljaviti nekaj nevsakdanjih ukrepov? Leta 1952, ko je v Ljubljani tudi padlo veliko snega, je bila razglašena mobilizacija vojnih obveznikov. Strojev takrat nismo imeli, vendar pa so bile glavne ovire v mestu kaj hitro odpravljene. In danes? Ali bi bilo res tako hudo, če bi za dan ali dva prepovedali promet z osebnimi vozili z izjemo avtobusov in rešilcev in tako omogočili nemoteno delo komunalnim delavcem? In tisti nesrečni šole prosti dan! Mar ne bi mogli namesto tega potisniti srednješolcem lopate v roke?

Ne ponujamo rešitve. Odpiramo le vrsto vprašanj, ki bi jih morali predvideti in razrešiti, še predno zapade sneg. Tako kot smo v okviru vaj NNNP organizacijsko domislili ravnanje ob potresu, požaru, vojnih razmerah in podobno. Toliko v razmislek in ravnanje v prihodnje.

NIKO ISAJEVIČ



Dostop v staro Ljubljano je bil skoraj nemogoč

TUDI V OBČINI CENTER ODREZANI OD SVETA

»Prodor« do tivolskega gradu

Preudarno ravnanje je bilo vodilo, za katerega so se odločili člani štaba za civilno zaščito, ko je bilo vse mesto prekrito z debelo snežno odejo. Pri svojih odločitvah so izhajali iz dejstva, da je zimska služba bila že šest noči zapored na ljubljanskih ulicah in da moramo zato sami zagotoviti nemoten dostop do trgovin z živili, do vhodov v stavbe, da morajo biti dostopni prehodi čez ceste - v vrtnice in šole Prežihovega Voranca. V pozivu delovnim organizacijam in hišnim svetom je bilo to izrecno zahtevano.

Tričlanska ekipa strokovnjakov - gradbenikov si je ogledala tudi ostrejša stavb, zlasti tistih, za katere v krajevni skupnosti že dlje časa vemo, da so nujno potrebne popravila. Ugotovila je, da ni vzroka za alarm.

Huje je bilo, ko je štab vzpostavil »zvezo« s stanovalci treh stavb v Tivolju. Ker tja ne vozijo avtobusi

mestnega prometa in ker je Tivoli za večino pač samo park, so ostale vse tri - še vedno tudi stanovanjske hiše - dobesedno odrezane od sveta. Zato so člani štaba za CZ pritegnili še krajevni odbor RK, del predsedstva KK SZDL in predvsem mladince v skupno akcijo za pomoč. Iz OŠ Prežihov Voranc se je napotila ekipa mladih, ki so utrli pot do Tivoljskega gradu,

Švicarije in Pristave. Več kot pol metra široke potke seveda niso mogli narediti, pa vendar so se prebili do stanovalcev (očistili so tudi vseh sto in nekaj stopnic pod Švicarijo), jih povprašali, kaj potrebujejo iz trgovine in jim živila tudi kaj kmalu prinesli.

Odbornice Rdečega križa so obiskale krajane, ki so potrebni pomoči in nanjo ne morejo računati pri sosedih in postorile najnujnejše.

Štab za civilno zaščito je ugotovil, da zaradi velikanskih kupov snega ob robovih cestišč ni mogoče zagotoviti dostopa do hidrantov, saj ne razpolagamo z ustrežno mehanizacijo. Opozorili so na še večjo nevarnost poledice na pločnikih in cestiščih ter

sicer tako lepih ledenih sveč na številnih strehah.

Ko je štab za civilno zaščito ocenil delo KPL - temeljnih organizacij Javna higiena, Zimska služba, Nizke gradnje in Rast, je izrekel vso pohvalo na račun njihovega dela - po obvestilu, ki ga je podal v noči od sobote na nedeljo (16/17. januar) zaradi slabo (ali sploh ne) spluženih cest - Kersnikova, Vošnjakova, so bila njihova vozila že ob dveh zjutraj »na delu«. Naslednji dan pa so »restovci« spluzili tudi Jakopičev drevored, ki vodi do vseh treh hiš Pod Turnom v Tivolju. Vzorno sodelovanje, to je treba priznati. In želimo si, naj bo tako tudi vnaprej - tudi brez snežnih zametov.

-mm